

Отзыв

на автореферат диссертации Тимошенко А.В.

«Применение системного подхода в управлении конкурентоспособностью предприятия кабельной промышленности (на примере ГК «МОСКАБЕЛЬМЕТ»)»

Развитие промышленного потенциала России является важнейшим условием ее выживания в условиях обостряющейся конкуренции, все чаще принимающей формы глобального противостояния. Предприятия кабельной промышленности обеспечивают потребности таких системообразующих отраслей экономики, как энергетика, транспорт, связь. Кроме того, кабельные изделия широко применяются в машиностроении, включая продукцию оборонного комплекса. Таким образом, конкурентоспособность отечественной кабельной продукции в значительной степени обуславливает наличие или отсутствие конкурентных преимуществ у российской индустрии и экономики в целом. Посвященная проблемам управления конкурентоспособностью, диссертационная работа А.В. Тимошенко, выполненная на материале, относящемся к работе одной из ведущих компаний кабельной отрасли, расширяет возможности совершенствования корпоративного управления в данной сфере и является весьма своевременной.

Предлагая системный подход к управлению конкурентоспособностью предприятия, автор совершенно справедливо отмечает необходимость учета в этом процессе экологической составляющей – факторов, влияющих на экологическое состояние производства и конечной продукции. В качестве инструментов обеспечения экологичности производства как фактора общей конкурентоспособности, автором предложена и обоснована разработка в рамках предприятия кабельной промышленности соответствующих целевых программ.

Результаты проведенного автором исследования позволяют мобилизовать внутренние возможности промышленного предприятия, заключающиеся в модернизации управленческих процедур в направлении обеспечения возможности достижения комплексного эффекта в области производства и сбыта продукции без привлечения крупных финансовых средств (как собственных, так и заемных). Данное обстоятельство показывает на практическую значимость исследования.

К недостаткам работы можно отнести отсутствие дифференциации подходов к обеспечению конкурентоспособности предприятия кабельной промышленности на внутреннем и внешнем рынках.

Впрочем, данное замечание не снижает общего благоприятного впечатления от проведенного исследования.

Таким образом, можно заключить, что научная работа, судя по автореферату, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05– «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)», а ее автор - Тимошенко А.В. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Зав. лабораторией экономического регулирования
экологически устойчивого хозяйствования
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Института проблем рынка
Российской академии наук,
доктор экономических наук, доцент



А.С. Тулупов

Подпись Тулупова А.С. удостоверяю.

Ученый секретарь ИПР РАН, к.э.н.



Д.О. Елисеев

Тулупов Александр Сергеевич

Адрес: 117418, Москва, Нахимовский проспект, 47.

Телефон: 8 (499) 724-28-41

E-mail: tulupov@ipr-ras.ru